

工商总局取消汽车4S店品牌备案制

4S店能卖多个品牌车了

对汽车销售行业来说，通行十年的销售模式或将出现较大改变。国家工商总局日前发布《关于停止实施汽车总经销商和汽车品牌授权经销商备案工作的公告》，自今年10月1日起停止实施汽车总经销商和汽车品牌授权经销商备案工作。对于这一政策，甬城大部分经销商持观望态度，部分经销商认为，实行一店多品牌的经营模式可能不会太多。而消费者认为，这种销售模式的改变能更方便挑选和购买车辆，各品牌同店竞争有利于降低价格。

记者 杨江 见习记者 朱麟华 实习生 林若男

备案时代的“一店一品”

所谓“一店一品”就是一家4S店只能销售一个品牌的汽车，这一模式源于2005年4月1日实施的《汽车品牌销售管理实施办法》。

记者了解到，按照《汽车品牌销售管理实施办法》的规定，汽车品牌经销商需经过汽车供应商品牌授权、按品牌销售方式从事汽车销售。而汽车供应商应为授权的汽车品牌经销商提供汽车资源及汽车生产企业服务商标，实施网络规划。同时汽车供应商还应加强品牌销售和服务网络

的管理，规范销售和售后服务，为品牌经销商提供相应的营销、宣传、售后服务、技术服务等业务培训及必要的技术支持。而汽车品牌经销商则应在汽车供应商授权范围内从事汽车品牌销售、售后服务、配件供应等活动。

这就意味着，在《汽车品牌销售管理实施办法》的规定下，除了只能销售汽车供应商的品牌外，汽车经销商只能向汽车销售企业采购汽车零部件，处于产业上游的汽车零部件供应商不具备销售配件的资格。

“一店一品”模式将打破

7月31日，国家工商总局发布《关于停止实施汽车总经销商和汽车品牌授权经销商备案工作的公告》(以下简称公告)，《公告》显示自今年10月1日起停止实施汽车总经销商和汽车品牌授权经销商备案工作。停止实施备案工作后，从事汽车品牌销售的汽车经销商(含总经销商)，按照工

商登记管理相关规定办理，其营业执照经营范围统一登记为“汽车销售”。根据工商总局公布的备案名单文件，已将营业执照经营范围登记为“××品牌汽车销售”的汽车总经销商和汽车品牌授权经销商，可以申请变更登记为“汽车销售”。

根据国家工商总局的通知，自8月20

日起将不再接收汽车供应商报送的备案材料。对已接收材料中符合备案条件的汽车总经销商和汽车品牌授权经销商名单，将在9月份最后一批备案名单中公布。

业内人士称，《公告》的实施，4S店“一店一品”的营销模式将打破。“未

来，4S店可经营多种品牌的车型，消费者可挑选余地增加。”

对于《公告》的发布，不少准备购车的市民表示欢迎。在灵桥广场上班的小余这段时间正要买车，她表示：“多个品牌经营方便了我们选车和购车，汽车价格也可能会因为市场竞争而出现下降。”

不会对市场造成太大影响

《公告》发布后，汽车经销商的反应不一，有些经销商表示担心。位于下应的某4S店负责人表示，“同店出现多品牌，意味着差异化的消失，那么未来会出现价格战，这会让汽车销售雪上加霜。”

而更多的经销商则表示，《公告》的出台，并不会对宁波的汽车市场造成太大的影响。

宁波市汽车流通协会会长汪剑英认为，《公告》的发布，仅仅是省去了4S店备案的一些手续，并不会让整个汽车销售市场造成太大的影响。

同样，一些高档汽车的经销商也不希望出现多品牌经营。下应北路一家沃尔沃

4S店市场部的负责人说：“每个品牌都有一套自有的品牌经营、销售和售后服务模式，如果不同品牌放在同一家店，各品牌间的模式将很难协调。”

宁波联合龙腾汽车有限公司的总经理沈晓告诉记者，《公告》出来之后，宁波的经销商会做出什么样的应对措施，主要还是看细则，但是目前细则并没有出来。

“作为一家4S店，肯定有自己的形象和品牌，如果你往里面加入其他的品牌，将店面变成综合的卖场，这之前就已经出现过，但是最终慢慢地被4S店取代了，现在随着品牌备案制度的取消，这个市场又会向哪个方向发展还不好说。”

汽车市场期待细则出现

记者在采访多家汽车经销商后发现，大部分经销商期待新政策细则的出现，他们希望在未来能多掌握市场话语权。

业内人士称，在现在的销售模式下，厂商的话语权偏大，加上最近几年汽车市

场的利空，导致汽车4S店的日子并不好过，特别是中低端品牌的4S店不时面临倒闭的风险。许多经销商为了得到厂商奖励而“跑量”，零成本甚至亏本卖车。

取消备案后，4S店如何保障自己的权益？这还需要出台细则来解答。

9月15日起浙江放开房地产中介收费管理

商报讯 (见习记者 朱麟华) 昨天上午，“浙江发布”在微博上发布称：“省物价局、省建设厅联合发布通知，决定放开房地产咨询和经纪收费，实行市场调节价管理。”据了解，该决定将于2014年9月15日起执行。从浙江省政府网站上可以看出，这则通知的全称为《浙江省物价局 浙江省住房和城乡建设厅关于放开房地产咨询和经纪收费管理的通知》。

通知要求，房地产中介服务机构开展房地产政策和技术咨询、房地产经纪服务的具体收费标准，由委托和受托双方根据服务内容、服务成本、服务质量、服务要求及市场供求状况等因素协商确定，并在服务合同、协议中明确。

同时，通知还规定房地产咨询和房地产经纪服务收费实行市场调节价管理后，各房地产中介服务机构要严格执行明码标价制度，在经营场所的醒目位置公示价目表，价目表内容应包括具体服务项目、服务内容、收费标准、收费对象、代收代付税费项目和标准等。一项服务包含多个项目和标准的，

应明确标示每一个项目的名称和收费标准，不得混合标价、捆绑标价，不得收取任何未标示的费用。房地产中介服务行业组织应加强行业自律管理，规范行业服务标准，不得以任何理由限制竞争、垄断市场、操纵价格。

此前，宁波市的收费标准于2011年开始实施，而受到本次《通知》调整影响的，为住宅买卖中介费、住宅租赁中介费等项目。

目前宁波住宅买卖的中介费为：房价10万元以下(含10万元)的按1.6%收取，10万元以上部分根据0.9%收取；住宅租赁中介费按照一个月租金的60%收取，非住宅(含商业性质)中介收费标准分两部分，其中买卖的按照成交总价的3%来收取，租赁的则按一个月的租金收取；目前宁波市中介机构代办权证的收费为220每件；按揭贷款的综合服务费则是贷款额在10万元以下的(含10万元)每件440元，10万元以上的按照550元每件收取；目前宁波市对一般信息的咨询，每件收费不超过300元，复杂类的房产信息咨询(包括提供书面信息资料)每件不超过标的物价值的0.5%。

宁波也能收到顺丰冷链配送了

商报讯 (见习记者 余婧婧) 从8月11日起，宁波的“吃”友们也能在顺丰优选上购买冰冻生鲜，且无需担心运送途中会变质变坏。记者昨日从顺丰旗下电商顺丰优选获悉，顺丰优选冷链配送城市已经从之前的11个拓展到了全国48个。其中浙江省新增8城，宁波也位列其中。

据悉，此前享有冷链配送的11个城市多为国内的一线城市或省会中心城市，而此次在现有冷库辐射范围内扩张的37个城市中，有不少为三四线城市。以浙江省为例，增加的

包括宁波、台州、绍兴、丽水、金华等。目前顺丰优选的常温商品已覆盖全国，生鲜商品已能覆盖浙江、河北、江苏、广东省的主要城市。

顺丰优选此次扩张冷链配送可谓是顺势而为。据尼尔森《中国消费者信心指数报告》显示，自2013年第四季度以来，三线城市消费者信心指数领跑全国，消费潜力爆发。顺丰优选相关负责人同样表示，由于三线城市线下渠道对于中高端食品，尤其是进口食品的覆盖有限，使得当地具有一定消费能力、对优质美食有追求的消费者网购需求十分强烈。

孔浦朱家安置房项目(朱佳苑) 抽签定位的通知

为公平、公正、公开有序地做好孔浦朱家安置房项目一、二、三期(朱佳苑)的抽签定位工作，现将有关事项通知如下：

一、参加抽签定位的对象：

孔浦、联成、路林、夏家、河西五村已签订拆迁调产安置协议，安置到孔浦朱家安置地块(朱佳苑)的被拆迁户。

二、抽签定位时间安排：

	抽签定位时间	套型
2014年8月20日	上午8:00开始	50套型
	上午9:20开始	60套型
	下午1:30开始	70套型
	下午3:00开始	80套型
2014年8月21日	上午8:00开始	100套型
	上午9:30开始	110套型
	下午1:30开始	90套型
	下午2:00开始	120套型
	下午2:45开始	多层46套型、57套型、65套型、74套型、85套型、93套型、100套型、114套型、124套型

三、抽签地点：宁波工程学院东校区(中官西路88号)1号教工食堂

四、抽签随带证件：

- 本人参加抽签随带下列证件原件：(1)抽签通知书(2)本人身份证(3)拆迁安置协议。
- 拆迁协议书上有两个名字的，参加抽签一人需提供另一人的授权委托书。
- 授权委托他人抽签的，被委托人须带下列证件原件：(1)抽签通知书(2)授权委托书(3)委托人的身份证(4)被委托人的身份证(5)委托人的拆迁安置协议。

五、每户只能由被拆迁人一人进场或受托人一人参加进场抽签(参加抽签的人需与拆迁安置协议名字一致，授权委托抽签的需出示授权委托书和授权委托人身份证)，未成年人、无民事行为能力人、限制民事行为能力人不能参加抽签，无关人员不能进场。参加抽签人员应听从工作人员安排并自觉遵守和共同维护秩序。

六、抽签时间安排表中各套型开始抽签时间为入场截止时间，各被拆迁户需根据抽签时间安排表提前到达参加抽签。被拆迁人未按规定时间到达或不到参加抽签的，视为自动放弃参加本次抽签。在本次抽签结束后，抽签定位时间另行安排。

七、本次抽签定位工作委托浙江省宁波市信业公证处公证。

特此通知，望互相转告！